
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Máme tady krásný podzim, který září 

barvami, zvláště, když se sluníčko 

ještě nevzdává a prosvětlí svými 

paprsky koruny stromů. Ale jinak 

prožíváme smutnou dobu. Opět  

máme školu - neškolu, prožili jsme 

prázdniny - neprázdniny. Nemůžeme 

se moc setkávat se svými blízkými, 

přáteli či známými, nemůžeme 

navštěvovat sportovní centra ani 

bazény. Nejhůř ale prožívají toto 

nelehké období naše babičky a prababičky, dědečkové a 

pradědečkové. Pro některé z nich je tento čas opravdu rizikový. Určitě 

se s nimi díky počítačové technice setkáváte alespoň virtuálně. 

Zkuste je ale potěšit trochu nečekaně. Napište jim dopis, nakreslete 

obrázek, vložte do obálky a pošlete. Ten pocit, kdy ve schránce objeví 

kromě reklamních letáků či peněžních poukázek něco od svých 

nejmilejších, je opravdu k nezaplacení. A samozřejmě nemusíte psát 

jen babičkám a dědečkům. Potěšte své kamarády a blízké, se kterými 

se zrovna nemůžete setkávat.                                                     Váš Upsík

 

 

               



 

 

Jsou tři netopýři. Dva jsou hlavou dolů a jeden hlavou nahoru. Ti, co 

jsou hlavou dolů, se spolu baví a jeden se ptá: „Hele, nevíš, co se 

mu stalo?“  A druhý odpoví: „Co asi?! Omdlel!“ 

 

Tři blondýnky uvíznou na ostrově. Ta první si přeje být chytřejší, než 

je, promění se v brunetku a přeplave oceán. Ta druhá si přeje být 

chytřejší než ta první, stane se černovláskou, vyrobí si loďku a 

přepluje oceán. Ta třetí si přeje být ještě chytřejší než obě dvě 

dohromady, stane se mužem a přejde po mostě. 

 

Je to černé, bílé, černé, bílé, černé, bílé, černé, bílé… Co je to? 

Tučňák válí sudy! 

 

Přijde blondýnka s brunetkou do kavárny a brunetka objednává: 

„Dvě kávy, prosím!“ A blondýnka povídá: „Tak dobře, já si dám taky 

dvě.“ 

 

 

Při zeměpisu se pan učitel ptá, proč stojí Socha svobody v New 

Yorku. „Proto, že si nemůže sednout,“ pohotově vysvětluje Dan. 

 



 

 

 

Když to hodíš, je to hnědé, když to spadne, je to bagr. Co je to? 

Kinder vajíčko! 

 

Na závodech poštovních holubů se pořadatel ptá vítěze: „Jak to 

děláte, že vaši holubi jsou vždycky při závodech první?“ 

„Jednoduše,“ říká vítěz, „zkřížil jsem je s papoušky, takže, když 

zabloudí, umí se zeptat na cestu.“ 

 

„Spíte při otevřeném okně, jak jsem vám minule radil?“ ptá se lékař 

v ordinaci. „Ano.“ „A zmizel už ten kašel?“ „Zatím ne – jen počítač a 

mobil!“ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Připravila Markéta Fikáčková, 5. C 

 

 



     

                                                     



Úkol pro vás: znáš jména čtyř postaviček, které Ti pomáhaly 

sestrojit papírového draka?  



 

 

                 

1. MÍSTNOST V BYTĚ         J  

2. PRINCEZNA MÁ NA HLAVĚ K             

3. OTEC OD PRINCE       L     

4. ŽIVOČICHOVE, KTEŘÍ MAJÍ 6 NOHOU H            

5. BUDOVA, VE KTERÉ BYDLÍME   Ů      

6. SPORT, KTERÝ SE HRAJE RAKETOU         S    

7. PŘÍSTŘEŠEK, VE KTERÉM POBÝVA ESKYMÁK   G       

8. KDYŽ SE CHCEME ZCHLADIT V LÉTĚ, KOUPÍME SI… N            

9. CO DOMA ČTEME (Č. Mn.) K              

 

                 

 

                          
 

                 
                                                    Připravila Karolína Vávrová, 5. A 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



1.   Když to padá, je to zelené. Když to dopadne, je to růžové. Co to je? 
 

2.  Dvě kukačky vedle sebe sedí, jedna druhou nevidí. Co to je? 

 

3. Jedna hlavička, jedna nožička. Hlavička, když zčervená, konec 

    nožky znamená. 

 

4. Kdo má v předu dvě oči, ale vzadu ještě spoustu dalších očí? 

                                                       Připravila Karolína Straubová, 5. A 

 

 



 

 

Přelom října a listopadu je už tradičně  

ve znamení Dušiček i starého pohanského 

svátku duchů, který se proměnil v Halloween. Zní to neuvěřitelně, ale 

Dušičky jsou součástí křesťanské tradice už 1015 let! Modlitby za 

zemřelé jsou staré jako lidstvo samo. Listopadové datum tohoto 

svátku však bylo zvoleno až na přelomu prvního tisíciletí, kdy opat 

kláštera v Cluny Odilo rozhodl o tom, že Památka všech věřících 

zemřelých se bude slavit 2. listopadu. Nová zvyklost se rychle ujala 

ve Francii, Anglii a Německu a postupně se ve 13. století rozšířila 

po celé Evropě, včetně Českého království, kam pronikla za vlády 

Přemyslovců. Památka zesnulých má hodně společného s keltskou 

tradicí. Na 1. listopad totiž připadá keltský svátek Samhain, který 

oslavoval konec léta a počátek nového roku. Keltové věřili, že v noci 

z 31. října na 1. listopad se prolínají světy živých a mrtvých. Aby 

duchové viděli na cestu, tak jim lidé svítili svítilnami z vydlabaných 

řep. Převlékali se také do starých hadrů, čímž byli ochráněni  

před zlými duchy. Keltský svátek Samhain dal vzniknout  

známému Halloweenu. Název Halloween byl vytvořen  

ze slov „All Hallow Even", což lze volně přeložit jako „předvečer 

všech svatých". Svátek, který se slaví 31. října,  

je velmi populární zejména  

v anglosaském světě, Irsku, 

Velké Británii a Spojených 

státech. V posledních letech 

proniká i do dalších zemí, 

včetně ČR. Neodmyslitelnou 

součástí Halloweenu jsou 

vyřezané dýně se svíčkou 

uvnitř, které lidé vystavují za 

okny svých domovů či  

na zahradách. K tradičnímu 

halloweenskému koloritu 



patří čarodějky, různé příšery, kostlivci, duchové, netopýři či černé 

kočky. Svátek je ve znamení černé a oranžové barvy, přičemž 

především v anglosaských zemích se rozjařené děti oblékají do 

strašidelných kostýmů a obcházejí domy s varovným pořekadlem 

„Koledu, nebo něco provedu!". Zatímco Dušičky mají v Česku 

dlouholetou tradici a snad neexistuje rodina, která by na začátku 

listopadu nezavzpomínala na zesnulé příbuzné, tak svátek Halloween 

si cestu k duším českých lidí stále pomalu hledá. Halloween si  

v posledních letech oblíbily zejména děti, pro které školky a školy 

pořádají například maškarní karnevaly či stezky plné strašidel. Svátek 

slaví také cizinci, kteří na přelomu října a listopadu pobývají v Česku. 

Například pražské restaurace pro ně každoročně připravují hororové 

večírky, na kterých je servírována dýňová polévka či halloweenské 

oči. 

 



 

A už je to tady, halloweenská noc začíná už za půl hodiny! Říkal si  

se svými kamarády Honza. Honza je frajírek, s tou svojí partou 

kamarádů to taky chtějí dnes večer dokázat. Jeho parta se skládá 

ze tří kluků: Honza, Kuba a Matěj. „Tak, za co jdete?“ ptá se Honza 

svých kamarádů. „Já jdu za čaroděje,“ odpoví Kuba. „A já za robota, 

za co jdeš vůbec ty?“ ptá se Matěj. „Já mám nejlepší masku, kterou 

jste kdy viděli,“ odpověděl Honza a ukázal jim svůj kostým vlkodlaka. 

„Takže, plán na dnešní noc,“ začal Honza, „je vystrašit co nejvíce lidí 

a pořádně se zabavit.“ „Máš ty vysílačky, Kubo?“ zeptal se Kuby 

Honza. „Jasně, že jo, na.“ A podal je Honzovi. Najednou si v okně 

Honzova pokoje všiml, že na obloze už jasně svítí měsíc. „Honzo?“ 

řekl Kuba a poukázal na svítící měsíc. „Oblečte masky a jdeme!“ 

rozkázal Honza. Venku narazili na další děti z jejich třídy, které se 

rozhodli vystrašit. „Musíme je začít sledovat, ty běž z téhle strany, ty 

z téhle a já půjdu odsud, nezapomeňte, máme vysílačky!“ řekl jim 

Honza. „Zkouška, zkouška, slyšíte mě?“ mluví po chvíli do vysílačky 

Honza. Kuba i Matěj mu odpoví: „Já slyším“. „Dobře, takže Matěji 

začni dělat zvuky, Kubo, ty začni šumět s listy a já na ně vybafnu, 

odpovězte,“ mluví do vysílačky zase Honza. Matěj a Kuba mu ani 

nemuseli odpovídat, slyšel je. Slyšela je i skupinka, kterou se chystali 

vystrašit. „Já se bojím!!“ vykřikl jeden z nich. Další mu odpověděl: 

„Snad to není nějaká příšera?“ Honza se k nim blížil, když u nich byl 

na dosah ruky, nadechl se a z plna hrdla zakřičel: „Ať žije 

Halloween!!!“ Celá skupinka dětí se lekla a utekla. Matěj a Kuba vylezli 

z křoví a všichni tři se začali smát, smáli se tak dlouho, že propásli 

halloweenskou hostinu, a tak šli domů hladoví. 

Rudolf Tichý, 5. A  



 

 

 





 


